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E-folio A - notas lancadas

<« Tema 2 - Conhecimento Incerto e Raciocinio + PVP 4 Tema 3 Exercicio 32 observacoes »

[ Lista de respostas a comegar pela mais antiga }
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Este tdpico de discussdo esta bloqueado. Ja ndo pode responder ao mesmo.
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E-folio A - notas lancadas
por José Coelho - Segunda, 24 Abril 2023, 11:44

Caros estudantes,

Estdo langadas as notas do e-folio A. Podem ir ver no recurso onde entregaram, tém uma hiperligagdo "Corregcdo" com
um PDF da vossa prova anotado no Edge. Os erros estdo assinalados, existindo a cotacdo das perguntas junto das mesmas.

Tivemos 40 trabalhos entregues, o que é um valor consideravel atendendo a que ha 53 inscritos atualmente.
Em termos de notas, temos a seguinte distribuigdo:

¢ 3.5 a 4 valores: 4 estudantes

e 2.5 a 3.4 valores: 17 estudantes
e 1.5 a 2.4 valores: 14 estudantes
e 0.5 a 1.4 valores: 3 estudantes
e 0 a 0.4 valores: 2 estudantes

As notas sao globalmente boas, mas naturalmente cada estudante, e dependente das expectativas que tem, deve utilizar este
momento apés o e-félio para refletir e identificar as fragilidades na matéria que tenha.

Verifiquem que compreendem o motivo da aplicagdo dos erros, e caso contrario, coloquem a questdo via forum. Pode
acontecer existirem também erros de corregdo, que serdo corrigidos se identificados. J& agora, confirmem se o
somatorio das perguntas é igual a nota final.

Temos nesta UC e sobre esta matéria, um conjunto alargado de exercicios, pelo que podem facilmente converter o
esforco em resultados.

Sobre os critérios de correcdo, existem 10 perguntas, e vale cada uma 0.4 valores. As ponderacdes foram as
seguintes:

* 0,4 - tudo certo

e 0,3 - um erro ou imprecisdo

¢ 0,2 - dois erros ou imprecisGes com idéntico nUmero de operagdes corretas

¢ 0,1 - mais operagdes incorretas que corretas, mas pelo menos uma operagao correta
e 0 - nao realizado ou apenas operacgdes incorretas

Para efeitos de avaliagdo, a copia do enunciado ndo € uma operagdo correta. Algumas perguntas, a correcdo para apods
o quarto erro assinalado. De notar também que os métodos nado lecionados s&o penalizados conforme a sua adequabilidade,
principalmente nédo existindo no manual nem tendo sido apresentados no féorum.

Estes novos métodos podem originar de consulta de materiais ndo indicados, ou utilizagdo de geradores de texto que possam
resolver as questdes. Notem que a correcdo tem de assumir que o exercicio foi realizado de acordo com a matéria lecionada, e
manual utilizado, mesmo que sobre a mesma matéria existam outros manuais e outros autores.

E conveniente que perguntem o que ndo sabem, em vez de estar a repetir a matéria, sem saber a origem do problema de
erros observados. No entanto, no caso da pergunta 5, realgo que apenas as varidveis podem ter substituigdes.

Nas perguntas 6 a 10, dado que eram as mesmas, coloco aqui a pergunta e resolugdo. Os critérios sdo idénticos, mas
pode-se especificar melhaor:

e 0,4 tudo correto
e 0.3 um ponto incorreto
¢ 0.2 mais pontos corretos que incorretos
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e 0.1 um ponto correto
¢ 0 nao fez ou tudo incorreto

Seguem as perguntas:

Suponha que tem a seguinte base de conhecimento sobre desporto:

[}

Quem respeita todos os adversarios é um bom desportista
Um bom desportista tem um comportamentos ético.
Alguém dedicado ao desporto € um bom desportista
Alguém arrogante ndo € um bom desportista.

O Jodo ¢é dedicado

O Francisco n&o tem comportamento ético

Existem bons desportistas

[}

(¢}

(¢}

(o}

o

o

Pretendemos obter resposta as seguintes questdes:

1. O Francisco respeita todos os adversarios?
2. O Francisco é dedicado?
3. O Jodo tem comportamento ético?

Considere os seguintes predicados:

o BombDesportista(x)

o Respeito(x,y)

o Adversario(X,y)

o ComportamentoEtico(x)
o Dedicado(x)

o Arrogante(x)

Tarefas:

1. Converta esta informagédo para Logica de 12 Ordem;

2. Remova os quantificadores;

3. Deduza as respostas as questdes, utilizando a regra de inferéncia Modus Ponens generalizada;
4. Converta o conhecimento para CNF;

5. Apresente as provas das questdes, utilizando a regra de Resolugdo.

Resolucdo de referéncia:

Tarefa 1:

V.y(Adversario(x,y) = Respeito(z,y)) = BomDesportista(z)
. Ve BomDesportista(x) = ComportamentoEtico(x)

. ¥y Dedicado(z) = BomDesportista(z)

. Ve Arrogante(x) = —BomDesportista(z)

. Dedicado(Joao) N ~ComportamentoEtico( Francisco)

. d. BomDesportista(z)

Perguntas:

1. ?¥, Adversario(Francisco, y) = Respeito( Francisco,y)
2. ?Dedicado( Francisco)
3. ?2ComportamentoEtico(Joao)

Tarefa 2:

1. (Adversario(xy,y1) = Respeito(xy,11)) = BomDesportista(xy)
2. BomDesportista(xzy) = ComportamentoEtico(zs)

3. Dedicado(xy) = BomDesportista(xy)

4. Arrogante(xy) = ~BomDesportista(z,)

5. Dedicado(.Joao) N ~ComportamentoEtico( Francisco)

6. BomDesportista(Sg)

Perguntas:

1. ? Adversario( Francisco, ys) = Respeito( Francisco, yg)
2. ?Dedicado( Francisco)
3. ?ComportamentoEtico(Joao)
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Tarefa 3:

. =ComportamentoEtico(xy) = —BomDesportista(xy) - T2.2

. ~BomDesportista( Francisco) - T3.1, T2.5B - Modus Ponens, x2/Francisco

. ~BomDesportista(xy) = —(Adversario(zy,y ) = Respeito(zry,y,))-T2.1

. =(Adversario( Francisco, ys) = Respeito(Francisco, yg)) - T3.2, T3.3, x1/Francisco, y1/y6 - Pergunta 1:
Falso

A W N R

ul

. mBomDesportista(zs) = —Dedicado(x3) - 72.3
6. =Dedicado( Francisco) - T3.5, T3.2, x3/Francisco - Pergunta 2: Falso

7. BomDesportista(.Joao) - T2.5A, T2.3, Modus Ponens, x3/J0&o
8. ComportamentoEtico(Joao) - T3.7, T2.2, Modus Ponens, x2/Jodo - Pergunta 3: Verdadeiro

Tarefa 4:

—(=Adversario(zy, 1) V Respeito(xy,y,)) V BomDesportista(z,) =

1. Adversario(xy, y1) A - Respeito(zy,y,) V BomDesportista(z,) =

(Adversario(xy, y, )V BomDesportista(z,))\(—Respeito(xy,y, )V BomDesportista(z,))
. mBomDesportista(zz) v ComportamentoEtico(xs)
.= Dedicado(xs) V BomDesportista(xs)
.= Arrogante(x,) Vv ~BomDesportista(z,)
. Dedicado(Joao) N ~ComportamentoEtico( Francisco)
. BomDesportista(Se)

AU h WN

Perguntas:

1. 7= Adversario( Francisco,ys) V Respeito( Francisco, yg)
2. ?Dedicado( Francisco)
3. ?2ComportamentoEtico(Joao)

Tarefa 5: pergunta 1

1. = Adversario( Francisco,ygs) V Respeito( Francisco, yg) - negagdo do que se pretende provar, mantém-se ja
que pretende-se provar falso

. mBomDesportista( Francisco) - T4.2, T4.5, x2/Francisco

. = Respeito( Francisco, y, ) - T4.1B, T5.2, x1/Franscisco

. = Adver sario( Francisco,yg) - 5.1, T5.3, y1/y6

. BomDesportista(Francisco) - T5.4, T4.1A, x1/Francisco, y1/y6

. T5.2, T5.5 - contradicdo, prova valida

AU~ WN

Tarefa 5: pergunta 2

. Dedicado( Francisco) - pretende-se provar falso

. mBomDesportista( Francisco) - T4.2, T4.5, x2/Francisco
. = Dedicado( Francisco) - T5.2, T4.3, x3/Francisco

. T5.1, T5.3 - contradigdo, prova valida

A W N =

Tarefa 5: pergunta 3

1. =C'omportamento Etico(Joao) - pretende-se provar verdade
2. BomDesportista(Joao) - T4.3, T4.5, x3/Jo&o

3. ComportamentoEtico(Joao) - T4.2, T5.2, x2/Jo&o

4. T5.1, T5.3 - contradicdo, prova valida

Na tarefa 1 ponto 1, houve varias variacdes. Essas variacdes tém significados distintos. Foi penalizado naturalmente
apenas nessa tarefa (correspondente a pergunta 6), sendo o resto adaptado. Quem ndo compreende a diferenca,
coloque a sua versdo, e proposta de conversdo para texto. Estas diferentes versdes pode originar até um novo tipo de
pergunta, para clarificar bem esta matéria: colocar todas as possibilidades de trés predicados, e solicitar a associagao
das férmulas a textos. Tendo grande volume de exemplos, sera simples a conversdo de lingua natural para légica de 13
ordem e vice-versa.

Vejam também o que era pretendido nas restantes questdes.

Cumprimentos,
José Coelho
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